

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 79 (10489)

Четверг, 8 июля 1999 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

5 июля

Аппаратное совещание в этот день началось с поздравления заместителя главы города по жилищно-коммунальному хозяйству М. А. Кorbашова с успешной защитой кандидатской диссертации. Михаил Александрович за все годы существования исполнительной власти в городе стал первым заместителем главы, получившим ученую степень.

На прошедшей неделе в селе Сарбала состоялся сход жителей, где рассматривались наиболее насущные проблемы этой территории, и в первую очередь проблема правопорядка. Несмотря на то, что здесь не положено иметь единицу участкового инспектора милиции, решение такое принято.

Рассмотрен ряд бытовых вопросов, а также жалоба группы жителей на главу поселка А. С. Кузнецова, которая в ходе обсуждения признана жителями предвзятой. В результате авторы признали, что их мнение было ошибочным.

Совет территорий - так будет именоваться совместное совещание аппарата администрации города, руководителей служб в присутствии глав поселков и их заместителей, на их территориях.

Первый совет состоялся в Малиновке 1 июля. Главные специалисты из города с утра побывали в подведомственных подразделениях, на предприятиях и в учреждениях. Глава города провел прием жителей поселка.

На пленарном заседании обсуждены поднятые населением вопросы, которые взяты на контроль.

Следующий совет будет проведен в поселке Высокий, затем в Сарбале. И так каждый месяц.

Из шести миллионов рублей, обещанных городу под снос ветхого жилья, выделено уже пять. Снос жилья и заселение достраиваемого дома по ул. Куйбышева будут производиться строго по плану и под тщательным контролем. Глава города С. Ф. Долгополов еще раз подчеркнул, что квартиры получают только те, кто уже внесен в списки, и просил не беспокоить его тех, чья очередь еще не подошла. При этом он предостерег жителей дома по ул. Куйбышева, что напротив милиции: жители дома будут выселяться только при полном погашении задолженности по квартплате, долг же некоторых квартиросъемщиков составляет более 20 лет. После выселения жильцов дом будет разобран во избежание его разграбления.

С пятого июля начался ремонт путепровода в районе магазина N 45. Мост, по которому пролегла трамвайная ветка, стал небезопасным для дальнейшей эксплуатации. Работы на этом объекте планируется закончить в конце августа, а пока трамвай будет ходить из Соцгорода до РСУ.

План июня по сбору налогов город не выполнил. Беспокоят недопоступления на налог с прибыли, на имущество, НДС и административные штрафы.

Администрация области предпринимает все усилия для погашения задолженности по пенсиям. В этом году получателям доставляется в месяц приблизительно по полторы пенсии. На пятое июля в г. Осинники выплачено 62% июньской пенсии. Пока наиболее острые социальные проблемы пенсионеров как-то удается решать. Однако предполагается, как только задолженность будет погашена, возникнут требования по повышению пенсий: ныне существующая наполовину меньше прожиточного минимума.

Л. БОРИСОВА.

Вопрос - ответ

Программа будет в субботу

Читатели нашей газеты спрашивают, почему в последнее время не публикуется программа Осинниковской студии телевидения?

Есть вопросы и по качеству изображения отдельных каналов, которое ухудшилось.

На них отвечает редактор студии телевидения "Осинники-ТВ" Л. И. ТАНКОВА.

Начиная с субботы, программа телеканала будет публиковаться. Отсутствие ее связано с тем, что осинниковская телестудия расширяет рамки вещания и предлагает горожанам продукцию телесети АСТ.

По имеющимся нареканиям относительно качества изображения сообщаем следующее: во время недавнего урагана была развернута антенна студии. В настоящее время идет реконструкция антенно-оборудования.

Просим о качестве вещания и телепередач высказывать свое мнение по телефону: 2-29-92 или 2-44-78.

Пресс-репиз

О МЕДОСМОТРЕ

Вопрос "О состоянии профессиональной заболеваемости и проведении обязательных медицинских осмотров на предприятиях города" стоит на контроле и поэтому был рассмотрен на очередной коллегии городской администрации.

По информации заведующей отделением гигиены труда ЦГСЭН Н. В. Кунгуровой, улучшилась ситуация по организации проведения медосмотров. Так, в 1998 г. профилактическими осмотрами было охвачено 88,8% работающего населения, в 1997 г. этот показатель составлял всего 60,2%. И в текущем году 70% руководителей предприятий города имеют договоры с поликлиникой.

Если с организацией профосмотров ситуация улучшилась, то качество проведения пока остается на низком уровне. Одним из самых сложных вопросов остается проведение флюорографического обследования, так как это довольно дорого.

Из-за отсутствия оборудования не проводятся и другие исследования, необходимые для диагностики заболеваний.

Большим неудобством является и отсутствие помещения для этой работы в поликлинике, поэтому профосмотры проводятся прямо на рабочих местах. Все это вместе взятое и снижает качество.

Вопрос об организации профосмотров в городской поликлинике по-прежнему на контроле в территориальном медобъединении.

СКУДНОЕ МЕНЮ

Организация питания детей в общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях постоянно находится в центре внимания администрации города и управления образования. Обсуждение этого вопроса прошло на коллегии городской администрации с приглашением ответственных за обеспечение питания в детских учреждениях.

По последним данным управления образования, всего в школах города обучаются 11143 ученика, 311 детей в школе-интернате и детском доме, 2366 детей посещают детские сады. В прошедшем учебном году горячим питанием было охвачено всего лишь 3850 учащихся, а 2200 ребят питались в буфетах, покупая булочки и напитки.

Родительская плата за обеды составляла в прошлом учебном году 15 рублей в неделю, а отсутствие дотаций на школьное питание сказывалось на меню: в нем отсутствовали творог, фрукты, соки. В сложившейся ситуации управление образования города работало по взаимозачетам и бартеру с соседними городами и регионами по приобретению продуктов. Таким образом, по взаимозачетам получено продуктов на сумму более 40 тыс. рублей. По бартеру на уголь была получена мука высшего сорта - более 73 тонн.

В течение учебного года все школы получали бесплатные овощи, заготовленные осенью управлением образования.

Особую тревогу администрации вызывает проблема обеспечения питанием детей из малообеспеченных семей. Исходя из своих финансовых возможностей, два месяца такие дети получали в школах города бесплатное питание.

Свежей выпечкой в течение мая были обеспечены социально незащищенные дети в школах N 1, 2, 7, 13.

Чтобы решить проблему обеспечения горячим питанием школьников в новом учебном году, управление образования планирует организовать его за счет детских пособий, которые идут на погашение задолженности по квартплате, электроэнергии и т. д.

Не выдерживаются физиологические нормы питания на ребенка и в детских садах города. В основном приобретение продуктов идет на деньги родителей за содержание детей в детских садах. Родительская плата составляет 140 рублей в месяц, при этом из 2366 детей 258 имеют 25-процентную скидку, 109 детей - 50-процентную, 24 ребенка посещают детские сады бесплатно.

Благое дело - льготы - в сегодняшней ситуации оборачиваются отрицательной стороной. При отсутствии бюджетного финансирования или его недостатке, льготники питаются за счет средств тех родителей, кто льгот не имеет. В денежном выражении цена этой льготы ежемесячно составляет более 20 тыс. рублей. В связи с этим с первого июля текущего года эти льготы отменены.

Продукты питания для детских садов добываются также разными путями: через взаимозачеты и бартер. Таким образом приобретаются овощи, мясные продукты, масло, сахар и т. д.

Сложнее решается вопрос с закупкой картофеля, его отпускают только за наличный расчет. В связи с этим весной работники дошкольных учреждений посадили картофель на землях совхоза "Николаевский" на площади более двух гектаров.

Вопрос об организации питания в детских учреждениях будет постоянно находиться в центре внимания городской администрации. Главой города С. Ф. Долгополовым даны поручения: коммерческому отделу по обеспечению школ, детских садов продуктами питания, администрации управления образования - по ведению жесткого контроля за использованием средств, предназначенных для питания детей.

В ОЧЕРЕДИ НА ЖИЛЬЕ

В очередной раз на коллегии администрации города рассмотрен вопрос "О постановке на очередь граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий", - это участники войны, инвалиды войны и детства, а также граждане, чьи дома находятся в зоне оползней и подработок. Кроме этого, на очередь были поставлены воспитанники детского дома, чтобы к моменту выхода из детского дома они имели свое жилье, в крайнем случае были первыми в списках.

ДЕНЕГ НА КОТЕЛЬНОЮ НЕТ

Строительство котельной в п. Малиновка постоянно в центре внимания городской администрации. Ход выполнения распоряжения "О строительстве котельной в п. Малиновка" был рассмотрен на очередной коллегии. Главная проблема в решении этого вопроса - финансирование, которое должно осуществляться из областного бюджета.

Строители готовы приступить к работе хоть сегодня, но из-за отсутствия средств в городе задержана выдача документации "Кузбасскомунпроектом". Стоимость проекта 479127 рублей, а оплачено только 75 тысяч рублей.

По договору с ЗАО "Кузбассэнерго" ведется изготовление технического оборудования для котельной, работы по которому выполнены на 60%. Кроме этого, достигнута договоренность с Новокузнецким заводом резервуарных металлоконструкций по изготовлению модуля для котельной в течение двух месяцев, но после предоплаты в три миллиона рублей. Из-за отсутствия финансирования договор на проведение этих работ пока не заключен.

В принятом распоряжении определены меры по решению этого вопроса.

Н. БЕРДНИКОВА,
пресс-секретарь
главы города.

ВНИМАНИЕ!

Прием избирателей депутатом В. А. Рычковым переносится с 15 на 17 июля. Прием состоится в школе N 2 с 11-00 до 14-00.

Орг. отдел
городского Совета.

Первым в повестке стоял вопрос "О взаимозачетах по налогу с продаж для предприятий промышленной группы". Дело в том, что под обложение налога с продаж, который введен с марта, попала и заработная плата, получаемая по взаимозачету. Суммы пока незначительны, но они имеют тенденцию к накоплению.

Начальник налоговой инспекции по г. Осинники Н. Г. Керсановская вышла к депутатам с предложением: разрешить предприятиям промышленной группы проводить взаимозачеты по налогу с продаж в части поступления в местный бюджет при условии натуральной оплаты труда работников.

Большинством голосов решение принято.

Вопрос по проведению аналогичных взаимозачетов на предприятиях коммунальной службы, по инициативе ряда депутатов, рассматривается в комиссии и будет вынесен на очередную сессию, назначенную на 11 июля.

Четвертая часть от общей задолженности предприятий города по налоговым платежам в бюджеты всех уровней приходится на шахту "Капитальная". Попытка включить в технико-экономическое обоснование на ликвидацию шахты гашение этих долгов не удалась. Наложение взыскания на имущество ликвидируемой шахты также не удовлетворит требования по погашению задолженности вследствие недостаточности имущества предприятия. Таким образом сумма задолженности в доле местного бюджета в размере более чем 35 млн. рублей перешла в разряд безнадежных к взысканию.

Аналогичное положение и по шахте "Высокая", с той лишь разницей, что сумма ее задолженности в местный бюджет почти в три раза меньше, чем на "Капитальной".

Сессия приняла решение о списании данной безнадежной задолженности по обоим шахтам.

17 МАЯ главой администрации города С. Ф. Долгополовым было подписано распоряжение о создании комиссии по ликвидации городского медицинского вытрезвителя. Основанием послужили многочисленные жалобы горожан на нарушение прав человека в данном специализированном учреждении. Последней каплей оказалось водворение в медвытрезвитель трезвого гражданина.

К какому же выводу пришла комиссия, тщательно и всесторонне проанализировав ситуацию?

Скорее всего основной толчок, который побудил идти работников медвытрезвителя на определенные нарушения, - это вынужденный переход подразделения в 1991 году на хозрасчет. Расчет на деле оказался банальным: чем больше платежеспособных клиентов пройдет через вытрезвитель, тем, естественно, больше дохода получит спецучреждение.

Поэтому в поле повышенного интереса мобильных экипажей вытрезвителя и патрульной службы ГОВД нередко попадали те, кто алкоголизмом вовсе не страдает и общественного порядка не нарушал. Это, естественно, вызывало возмущение горожан, и не только задержанных. Ситуация потребовала нестандартного решения.

Комиссия предложила провести реоргани-

Сессия решила...

зацию медвытрезвителя, сохранив при этом его профиль.

Сессия поддержала предложение. Согласно принятому депутатами решению, медвытрезвитель остается при отделе внутренних

Власть
30 июня состоялась VI сессия городского Совета народных депутатов, которая рассмотрела 12 вопросов.

дел как социально значимая для поддержания общественного порядка структура, однако штат существенно сокращается за счет экипажей.

Медицинский персонал переводится в штат городского территориально-медицинского объединения.

Коль скоро сокращается численность персонала медвытрезвителя и предполагаемое количество клиентов (сюда они, по окончании решения вопроса реорганизации, будут доставляться только по вызову), отпадает необходимость и в столь просторном помещении - будет подбираться другое.

До 30 июля начальнику ГОВД Г. В. Полозову рекомендуется представить городскому Совету изменения в Положение о медицинском вытрезвителе и смету расходов с учетом новой штатной расстановки с тем, чтобы внести ее в бюджет города.

А поскольку осинниковский медвытрезвитель оказывает услуги и калтанцам, медвытрезвителю предлагается заключить соответствующий договор с администрацией г. Калтана.

Во все вопросы, связанные с реорганизацией медвытрезвителя, сняты с повестки дня. К ним депутаты еще вернуться, а пока медвытрезвитель работает в прежнем статусе и режиме.

Поток дел в административной комиссии при администрации города никогда не иссякал, а в последнее время даже возрос в два раза. Однако не все подвергнутые наказанию штрафом спешат его уплатить, у комиссии же нет действенного механизма воздействия на должников. Таким образом возникло два запроса: юридический (по обеспечению неотвратимости наказания) и финансовый (по пополнению доходной части бюджета). В этой связи возникло предложение начать деловое сотрудничество комиссии с подразделением судебных приставов по осинниковскому городскому суду, так как оно обладает достаточными полномочиями для принудительного взыскания штрафов. Приставы уже работают в этом направлении с юридическими лицами, результат есть. К тому же судебные приставы как вновь сформированная структура нуждаются в материально-технической поддержке, так как из федерального бюджета финансирования недостаточно. В ходе обсуждения вопроса принято такое решение: "Рекомендовать администрации города перечислять на счет подразделения судебных приставов по осинниковскому городскому суду 15 процентов от размера взысканных ими штрафов, в порядке принудительного исполнения постановлений административной комиссии при администрации г. Осинники". Перечисленные средства пойдут на хозяйственные нужды подразделения судебных приставов. Бюджет города получит дополнительные средства. Сотрудничество станет взаимовыгодным.

Действующее положение о целевом сборе на содержание муниципальной милиции, утвержденное решением малого Совета народных депутатов (N 63) от 03. 04. 92 года, сегодня уже не соответствует требованиям налогового законодательства. В этой связи депутаты утвердили новое положение. Согласно ему, те плательщики, которые будут уплачивать единый налог по вмененному доходу, не будут платить сборы на содержание муниципальной милиции.

Сессия горсовета освободила от ряда налогов, сборов в местный бюджет, арендной платы за помещение группы учреждений и организаций, финансируемых за счет средств городского бюджета.

Депутаты приняли Регламент городского Совета, внесли изменения и дополнения в Устав города, приняли два Обращения в Совет народных депутатов Кемеровской области: с законодательной инициативой по обеспечению дополнительных гарантий защиты прав и интересов инвалидов, а также с предложениями о внесении изменений в закон о едином налоге по вмененному доходу, инициированное группой предпринимателей города Осинники.

Л. СМЕРНОВА.

Шахматы

ВАШ ХОД

12 ИЮНЯ во Дворце спорта состоялся блиц-турнир по шахматам. В состязаниях участвовали шахматисты Осинников, Высокого, Малиновки.

Первое место занял И. Сюняков, второе место - ученик школы N 19 Ваня Рыков, третье место - Андрей Гнедых (учащийся школы N 30), четвертое место С. Звягин, пятое - А. Х. Боруш, шестое место поделили В. И. Соломко (врач-стоматолог) и В. А. Малютин (преподаватель ученика N 45). Стоит отметить ученика школы N 35 М. Заборина. В майском турнире он занял 15-е место, а в этом соревновании уже поделил 11-12 места с тренером по шахматам Д. Р. Парыгиным.

26 ИЮНЯ прошел турнир по шахматам, в котором лидировал кандидат в мастера спорта К. Астанин. Второе место у И. Сюнякова. На третьем месте И. Сосновский, на четвертом месте Ваня Рыков (ученик школы N 19). Пятое место поделили Дима Филинберг (школа N 16) и В. А. Малютин (преподаватель ПУ-45).

27 ИЮНЯ в честь Дня молодежи прошел турнир в ДК "Прогресс". В соревнованиях участвовали 16 шахматистов. Первое место занял мастер спорта И. Сюняков, второе место - В. Рыков, третье место - В. А. Малютин, четвертое-пятое места поделили О. М. Иващенко (налоговая полиция) и И. Сосновский (пос. Малиновка). Заметно выросло мастерство ученика школы N 16 Димы Филинберга, у него 6-е место. Хотелось бы отметить учащегося школы N 19 четырнадцатилетнего Ваню Рыкова и Андрея Гнедых из школы N 30, которые стали "колотить" взрослых. Они сначала немного обижались, мол, зачем детей включают в соревнования взрослых. Но только встречи с более сильными спортсменами, честная спортивная борьба дают опыт, развивают волю к победе, повышают мастерство.

М. МУРТАЗИН,
И. СЮНЯКОВ.

Строки

благодарности

Вместо догери

Мы с мужем люди пожилые, и оба очень больные, инвалиды второй группы. Есть у нас две дочери, но живут они далеко от нас, на Украине, поэтому чувствуем мы себя совсем беспомощными.

Хорошо, что есть у нас в поселке отдел социальной помощи, где всегда готовы поддержать таких, как мы. Прислали к нам Анну Филонову - женщину золотой души, внимательную, отзывчивую, покладистую. О чем бы ее ни попросили, она все охотно делает: и в аптеку сходит, и в магазин, и полы помоеет. Она для нас, словно дочь, - не только поможет, но и поговорит по душам, выслушает, успокоит.

Низкий ей поклон и искренняя благодарность.

ТАТАРНИКОВЫ,
пос. Малиновка.

Что представляет собой служба участковых инспекторов милиции? Какие проблемы стоят перед ним? Что конкретно делается сотрудниками службы для обеспечения нашей безопасности? С этими вопросами мы обратились к начальнику отделения УИМ майору милиции Сергею Николаевичу Буянову.

- Общеизвестно, что работа участкового многогранна. У него, как ни у какого другого сотрудника милиции, очень широкий круг обязанностей.

Основное внимание в нашей работе уделяется профилактике преступлений и правонарушений через такие традиционные формы работы, как прием граждан, рассмотрение жалоб и заявлений, реагирование на них. Кроме этого, все участковые инспектора занимаются конкретной деятельностью по раскрытию преступлений. Мы всегда выезжаем на те преступления, которые произошли на закрепленных участках. Ведь кто лучше участкового инспектора знает местное население?! А знание обстановки на месте нередко становится решающим фактором раскрытия преступлений по горячим следам. Только за пять месяцев этого года именно участковыми было раскрыто 91 преступление, кроме того, они принимали участие в раскрытии еще 191 преступления.

- Весь город условно разбит на административные участки, каждый из которых закреплен за инспектором. А отключаются ли эти участки между собой в оперативном плане?

- Есть участки поспокойнее, есть посложнее. Но все же большая часть преступлений регистрируется в городской зоне, в ее центральной части. В связи с этим мы привлекаем туда больше сил милиции общественной безопасности, патрульно-постовой службы, ГИБДД. Больше в центральной части и участковых инспекторов - 9 человек (по частному сектору - 6).

- Всегда ли все складывается для участкового благополуч-

но? С какими трудностями вам приходится сталкиваться?

- О благополучии мы уже давно забыли. А трудностей, к сожалению, предостаточно: это и плохая оснащенность транспортом (на весь город два автомобиля и полное отсутствие служебных мотоциклов), и проблемы с ГСМ, со спецоборудованием (рации и др.), с формой одежды. Самый большой и сложный вопрос - это обеспечение людей жильем. Многие снимают частные квартиры, живут в общежитиях, хотя в законе о милиции сказано, что участковому инспектору администрации должно предоставляться жилое помещение на его административном участке. Мы понимаем, что местной администрации трудно изыскать жилье, но делать это все равно необходимо.

- Произошли ли в последнее время какие-то количественные или качественные изменения в личном составе службы?

- Многие опытные сотрудники ушли на повышение, инспекторский состав обновился. Молодые инспектора учатся работать, знакомятся с административными участками, населением. Многие жители еще не знают своих новых участковых. Поэтому в администрации города, на совещаниях с председателями уличных комитетов, были представлены новые участковые инспектора милиции. Готовится приказ о перекреплении участков за участками, который будет опубликован в городской газете.

Пользуясь случаем, хотелось бы сказать о том, что в последнее время горожане практически не идут на контакт с участковыми, а потому я обращаюсь ко всем жителям города: не замыкайтесь в своих проблемах, не обособливайтесь, давайте своим инспекторам больше информации. Ведь чем лучше участковый знает "своих" дебоширов, пьяниц, тунеядцев, хулиганов и воришек, тем легче ему предотвратить, а при необходимости и раскрыть преступление. А это в наших общих интересах.

Беседу вела инспектор ГОВД по связи с прессой
Н. СЛАСТУНОВА.

Наш участковый

Работа участкового инспектора милиции всегда на виду, ведь он работает непосредственно с населением. Непросто бывает ему заслужить благодарность и уважение горожан. Но уж если уважение завоевано, если об участковом говорят "наш", - это дорогого стоит.

Изаура



Работы сезона Соль

НЕ ВИНОВАТА

ИЗ ВСЕХ способов сохранения выращенной (или купленной на рынке) овощной и плодовой продукции самый, пожалуй, популярный - засолка! Соль творит с самыми обычными продуктами настоящие чудеса. Что может быть вкуснее хрустящего соленого огурчика, плавающих в рассоле ма-а-леньких патиссончиков или ядерной квашеной капусты?! А подо что все это великолепие потреблять - дело вкуса. Вот только всегда ли эти самые соленья получаются у нас с вами по-настоящему вкусными?

Соленья, приготовленные из свежих овощей и прочих плодов земли, чутко реагируют на все ваши упущения и ошибки. А ошибаемся мы чаще от небрежности: чуть больше соли - чуть меньше, чуть тщательнее промыли овощи - чуть хуже: какая вроде бы разница? Ан, нет! Большинство дефектов соленья возникает под воздействием микроорганизмов, попадающих в готовый продукт вместе с молочнокислыми бактериями.

Неприятный, кислый, "царапающий" привкус становится следствием уксуснокислого брожения, а вовсе не свойственная соленья прогорклость, - следствие брожения маслянокислого... Избыток соли в растворе помешает нормальной работе молочнокислых бактерий, а заодно приведет к сморщиванию огурцов и томатов, слишком быстро извлекая из них клеточный сок. Если же вы, напротив, недосолите, то брожение будет вялым, а развитие поверхностной плесени - наоборот, достаточно бурным. В таком рассоле активно развиваются гнилостные бактерии, придавая продукции весьма неприятный вкус и запах.

В слабом рассоле активизируются и газообразующие микроорганизмы: огурцы в таких условиях вздуваются, в них образуются внутренние полости, а повышение при этом температуры ферментации усугубляет ситуацию - все ваши труды идут прахом!

Некоторые любители разносолы винят в своих бедах йодированную соль. Как выяснилось, она в порче продуктов при квашении и засоле совершенно ни при чем: ведь в нее вносят всего-навсего 25 г на тонну йодистого калия, который просто не в состоянии послужить "ложкой дегтя" в вашей бочке капусты!

Есть сведения, что на качество солений и квашений влияют и такие причины, о которых мы с вами даже не догадываемся. Вот что пишет, например, В. В. Похлебкин в книге "Занимательная кулинария": "Давно замечено, что соленья и квашения, приготовленные в полнолуние, невкусны и быстро портятся. Капуста, например, делается мягкой и слишком кислой, а огурцы - мягкими, пустыми внутри и безвкусными. Отсюда возникла народная примета - в полнолуние солений не заготавливать. Исключение составляет свекла, которая в результате квашения должна быть чем мягче, тем лучше. Поэтому свеклу рекомендуется квасить в полнолуние. Лучше всего в последнюю его четверть. Все другие виды солений лучше всего производить в новолуние, на 5-6-й день..."

Вот такие "силы небесные" иногда определяют, хороший засол у нас будет в этом году или так себе... Всякое лыко в солении в строку!

В. ИЛЬЧЕВ.

Вы спрашивали

Вот уже дважды привез на участок навоз, а как его правильно складировать и хранить, не знаю.

Н. ХАБАРОВ.

Хранить навоз в условиях дачного участка нужно в специальном навозохранилище. Обычно это сформированная куча удобрения, уложенная на заранее подготовленное место.

Как его подготовить? Выровнять и утрамбовать площадку. Затем насыпать песка, потом слой торфа. После этого можно укладывать навоз. Если нет под рукой песка и торфа, дно можно выстелить полиэтиленовой пленкой. Это помогает сбросить питательные вещества. При хранении навоза его переслаивают землей и торфом - это помогает сохранить азот. Прослойка навоза делается через каждые 60-70 см, причем слой торфа должен быть 10-12 см. На этот слой укладывается новый слой навоза и снова покрывается землей. Кроме этого, кучу навоза надо хорошо притоптать или прикрыть чем-то тяжелым, однако высота "слоеного пирога" не должна превышать 2-2,5 метра. Сверху навоз лучше прикрыть соломой или полиэтиленовой пленкой (лучше черной, чтобы не дать прорасти семенам сорняков).

"У меня на участке сильно разрослась черноплодная рябина. Как правильно сделать обрезку?"

И. ПИМЕНОВ.

Обрезка черноплодной рябины до 4-5-летнего возраста производится только в случае сильного подмерзания куста или каких-либо механических повреждений. В течение последующих 3-4 лет при обрезке удаляют больные и поломанные ветки, а также вырезают лишние прикорневые побеги, которые и способствуют излишнему загущению куста. Плодоносящий куст должен иметь не более 18-20 ветвей разного возраста, а остальные только ослабляют растение. Каждая плодоносящая ветка должна быть хорошо освещена. Черноплодка сохраняет (при хорошем уходе) достаточную продуктивность в течение 12-14 лет.

Ягодные хвори

ИЮЛЬ - месяц созревания ягод. Малину лучше собирать в решето, обшитое материей, на дне его скапливаются личинки малинного жука, их нетрудно собрать и уничтожить.

Спелые ягоды черной смородины, поврежденные черносморочным ягодным пилильщиком, становятся ребристыми, твердыми, крупнее здоровых. Мякотью ягод питаются желтоватые морщинистые личинки. Затем они прогрызают в кожуре круглые отверстия и уходят на зимовку в почву. Собранную смородину советуем залить водой - поврежденные ягоды всплывут. Не бро-

сите их на землю. Их надо собрать и проварить.

Облепиха поражается бурой и серой гнилью. При бурой гнили на плодах появляются темные

заразили другие плоды.

В июле начинается фузариозное увядание некоторых плодоносящих ветвей облепихи. Они резко выделяются среди облиственной кроны растения. Листья их буреют и скручиваются, плоды сморщиваются и засыхают, ветви гибнут, так как сосуды закупориваются гифами гриба. В дождливую осень или весной на увядших плодах и ветвях образуется розовато-белый пушистый налет из серповидных спор, заражающих ослабленные растения. Больные и усыхающие ветви вырезайте и сжигайте.

Полезные советы

пятна с прорастающими сквозь кожуру бурыми пучками. При серой гнили цвет плодов не меняется, но они увядают, покрываются серыми спорами и опадают. Пораженные гнилью плоды облепихи (даже опавшие) соберите и уничтожьте, чтобы они не

ПЮРЕ ИЗ ЩАВЕЛЯ

СВЕЖЕСОБРАННЫЕ листья щавеля перебрать, промыть и опустить в кастрюлю с кипящей водой, добавляя все новые и новые порции щавеля, пока не получится масса пореобразной консистенции. Горячее пюре расфасовать в стерильные сухие пол-литровые банки, закрыть их стерильными крышками, простерилизовать 15 минут. Соль не добавлять.

Заметим, что пюре из щавеля хорошо сохраняется при комнатной температуре, поскольку щавелевая кислота является надежным консервантом. Из консервированного щавеля можно в любое время года приготовить суп на мясном бульоне или на воде. Подавая суп из щавеля, заправить сметаной, добавить яйцо, соль, зелень укропа и петрушки.

ВАРЕНЬЕ ИЗ ДИКОРЯСЛИВЫХ РЯБИНЫ

1 кг ягод, 1 кг сахара, 2 стакана воды. Как известно, варенье из рябины обладает не только хорошим вкусом, но и лечебными свойствами. Зрелые ягоды перебрать, промыть и проварить в кипящей воде до размягчения (не допустить их разваривания). Воду слить. Когда ягоды остынут, пересыпать их в таз, залить сахарным сиропом и варить до готовности в несколько приемов, снимая периодически с огня и выдерживая по 3-4 часа, так как ягоды дикорастущей рябины очень медленно впитывают сахар. Готовое варенье разлить в глубокие фаянсовые тарелки, выдержать 10-12 часов, после чего переложить в подготовленные банки. Чтобы варенье из рябины сохранило цвет, а также для улучшения вкуса в конце варки можно добавить кислоту из расчета 1 г на 1 кг сахара.

ОВОЩИ ДЛЯ ЗАПРАВКИ

1 кг моркови, 1 кг петрушки, 1 кг сельдерея, 1 кг сладкого красного перца, 1 кг капусты, 1 кг цветной капусты, 1 кг порея, 1 кг лука, 1 кг соли.

Свежие овощи тщательно перебрать, помыть, очистить, нашинковать, добавить соль и хорошо перемешать, плотно уложить в стерилизованные стеклянные банки, сверху насыпать тонкий слой соли, сверху банку закрыть пергаментом, завязать, хранить в холодильнике.

КАПУСТА ДЛЯ БЫСТРОГО УПОТРЕБА

3 кг капусты, 1 кг моркови, 1 кг репчатого лука, 0,5 кг сладкого перца, 400 г растительного масла, 3/4 стакана 9% уксуса, 1/2 стакана сахара, 1 столовая ложка соли.

Капусту нарезать крупными кусками, морковь - кружками, репчатый лук - кольцами, перец - соломкой и поместить все в большую посуду.

Растительное масло, соль, сахар, уксус довести до кипения, залить этой смесью подготовленные овощи и все варить 10 минут. Рекомендуем добавить к этому салату 1 чайную ложку молотого красного жгучего перца.

Готовый салат разложить в литровые банки и хранить в холодильнике или холодном помещении.

Старые рецепты

ПОМИДОРЫ ЗЕЛЕНЫЕ ФАРШИРОВАННЫЕ

Срезать верх помидоров, но не до конца. Вынуть середину. Середину, лук, чеснок, много болгарского перца нарезать, добавив красный перец. Начинку положить в помидор, закрыть крышечкой (срезанной верхушкой), уложить в банки.

Заливка: на 1 литр воды 20 г соли, специи по вкусу, прокипятить 5 минут, залить помидоры, пастеризовать 1-литровую банку 20 минут, 3-литровую - 30 минут. Банку немедленно укутать.

КВАШЕННЫЕ ГРИБЫ

Практически для сквашивания годятся почти все грибы, но особенно хороши сыроежки, причем кожу со шляпок снимать не надо. Сыроежки надо опустить в холодную воду и подержать в ней 12 часов. За это время выйдет горечь. Затем грибы нужно промыть чистой водой и 5 минут проварить. После этого сыроежки нужно уложить в эмалированную кастрюлю или стеклянную банку, добавить укроп и залить раствором, приготовленным из 70 г соли и 20 г сахара на 1 литр воды. Сверху положить листья смородины черной, прикрыть тарелкой, на нее положить груз, чтобы грибы были целиком в рассоле и он даже выступал над тарелкой. Плесени при квашении не будет, образующаяся при этом молочная кислота препятствует порче грибов. Примерно через месяц при температуре 20 градусов грибы будут готовы.

Квашенные грибы гораздо полезнее маринованных, это деликатес, после небольшого вымачивания они становятся как свежие и годятся для жарения и тушения. Хранить квашенные грибы нужно в холодном месте.

Аромата наслаждение

ВСЕМ знакомый смоляной запах сосны восстанавливает душевное равновесие и помогает справиться со стрессом, а в помещении дезинфицирует воздух, что особенно важно во время гриппозных инфекций. Свежий аромат ели устраняет перенапряжение и нервозность, повышает иммунитет и восстанавливает здоровье после тяжелых болезней. Может быть, отсюда и возник обычай держать в доме срубленные ветки и деревья хвойных пород.

Полезен и можжевельник - его запах устраняет страхи, укрепляет нервную систему. И кроме того, препятствует увеличению веса, улучшает пищеварение, устраняет отеки.

А на опушке леса, на лугу - свои запахи. Горьковатый аромат тысячелистника возбуждает нервную систему, лечит воспалительные процессы в органах дыхания, пищеварения, почках, способствует снижению веса. Терпкий, "колющий" аромат тимьяна ползучего (чабреца) устраняет усталость, снимает дрожь, согревает при переохлаждении.

Попробуйте!

Известный всем аромат валерианы оказывает легкое усыпляющее действие.

Запах Melissa спасает от мигрени, стрессов и перевозбуждения, повышает активность, отпугивает насекомых.

Аромат душицы, обладающий сильным бактерицидным действием, одновременно успокаивает и восстанавливает душевное равновесие.

Аромат розы обладает бодрящим и противовоспалительным действием, восстанавливает силы, снижает депрессию, помогает при бессоннице, болезнях кожи, мигрени. Самую высокую лечебную ценность имеет аромат дамасской розы.

Изысканно-нежный, сладковатый, холодный аромат жасмина бодрит и восстанавливает силы, возбуждает и стимулирует к активной деятельности.

В. ИЛЬЧЕВ.

Из почты

"Перекрестка"

НЕСМОТЯ на большую профилактическую работу, проводимую государственной инспекцией по безопасности дорожного движения, аварийность на дорогах города продолжает расти.

За пять месяцев текущего года водителями совершено 23 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибли три человека и получили травмы различной степени тяжести 25 человек, их них 5 - дети.

Основными причинами ДТП остаются нарушения скоростного режима и правил обгона. С начала года сотрудниками ГИБДД было задержано 87 водителей без права управления транспортом, в основном это мотоциклисты. Данная категория водителей остается самой недисциплинированной. Согласно сведениям ГУВД Кемеровской области, количество ДТП с вышеуказанными участниками дорожного движения увеличилось на 12,9 процента, раненых - на 15,5 проц. При этом на 12,3 проц. возросло количество аварий, происшед-

ших по вине водителей транспорта, раненых - на 13,2 проц.

Июнь продолжил печальную статистику роста ДТП. Пиком аварийности явилась середина месяца.

14 июня в 16-00 водитель автомобиля "TOYOTA COROLLA" В. В. Каширин, не имея права управ-

Транспорт - источник опасности

ления, на перекрестке возле автостанции нарушил правила обгона и допустил опрокидывание автомобиля. Сам водитель не пострадал, а два пассажира, находившиеся в машине, получили серьезные травмы.

В тот же день четверо молодых людей опробовали автомобиль "АЗ" после ремонта. На грунтовой дороге, в районе "орловского кладбища", водитель неправильно выбрал скорость, не справился с управлением, в результате чего произошло опро-

кидывание автомобиля. Трое человек травмированы. Через несколько часов двое из мужчин от полученных травм скончались.

15 июня водитель мотоцикла "ИЖ-Ю-5" П. В. Елисеев, двигаясь по ул. Больничный городок, превысил скорость и совершил наезд на пешехода, движущегося по обочине на встречу мотоциклисту. Пешеходом оказалась девочка семи лет, которая была доставлена в больницу с компрессионным переломом трех позвонков. Сам водитель мотоцикла с места происшествия скрылся, и лишь благодаря грамотным оперативно-розыскным мероприятиям сотрудникам ГИБДД удалось его установить.

Работники инспекции напоминают всем водителям о том, что транспортное средство является источником повышенной опасности. Не подвергайте неоправданному риску свою жизнь, а также жизнь и здоровье окружающих.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
гос. инспектор дор.
надзора,
майор милиции.

Улицы полны неожиданностей

БЕЗОПАСНОСТЬ на дорогах - проблема всего нашего общества. Все сводится к треугольнику: человек-автомобиль-дорога. Более ста лет назад Н. В. Гоголь заметил: "У России две беды: дороги и дураки". Безусловно, он не мог и предположить, что его слова окажутся пророческими на целый век вперед.

Все мы, как говорится, ходим под богом, и никто не застрахован от аварий. Но правила дорожного движения должны знать и водитель, и пешеход.

На наших улицах нет освещения, большая редкость - светофор. Темными вечерами ездить и ходить по ним просто жутко. Но и днем дорога не безопасна. И чтобы не случилась беда, водителям и учителям надо ежедневно напоминать детям правила поведения на дороге. И когда ты будешь знать, что, переходя улицу, надо посмотреть налево, а дойдя до середины, посмотреть направо, безопасность обеспечена.

Сложнее ориентироваться детям, играющим вблизи дороги. Ситуация меняется так быстро, что кто-то, бросившись за мячом, не замечает, что автомобиль стоял, а потом поехал...

С каждым годом число детей, пострадавших в дорожных авариях, возрастает. А потому хочется крикнуть:

- Водитель! Смотри, куда едешь!
Пешеход! Смотри, куда идешь!

Т. БУГАЕВА,
уч-ца 66 кл. шк. N 19.

Если прогорел глушитель

ХОЧУ поделиться советом, который случайно услышал в магазине.

Если у вас прогорел глушитель, то перед тем, как покупать ему замену, снимите старый и взвесьте его безменом или просто рукой.

Выбирая новый глушитель (их делают ныне многие предприятия), обязательно сравните его вес со старым. Не берите тот, что легче, - он наверняка сделан из более тонкого металла. Покупайте самый тяжелый из имеющихся. Более легкий прогорает быстрее.

А. СТАМЕНСКИЙ.

КОГДА-ТО давно купил поддержанную машину и, пытаясь отвернуть гайки крепления колеса, обломил две шпильки - детали срослись ржавчиной так, что на ключ пришлось наступать ногой. Чтобы такое впредь не повторялось, попробовал смазывать шпильки и гайки консервантами и твердыми смазками. Например, "Мовиль" отлично защищает резьбу от коррозии, но для часто отворачиваемого крепежа неудобен, - застывая, как воск, не дает наживить гайку от руки. Наилучшие результаты дала графитная смазка (смесь солидола с 5

БЕСПЕЧНОСТЬ

ХОТЯ и говорят, что машина - не роскошь, а средство передвижения, для многих это довольно дорогое удовольствие. Однако люди, с большим трудом приобретающие транспорт, отказывая себе во многом, потом нередко из-за своей беспечности лишаются того, что так тяжело досталось.

В июне в нашем городе совершено 4 кражи автотранспорта и один угон.

Автомобиль ВАЗ-21099 был угнан со двора дома по ул. Революции в вечернее время, когда хозяин ненадолго оставил машину без присмотра.

Все кражи были совершены из гаражей, куда преступники проникли различными способами. В одном случае они выдолбили отверстие в крыше и похитили мотоцикл "ИМЗ", в другом - отогнули лист задней стенки металлического гаража и украли мотоцикл "ИЖ". На гараже, расположенном в районе глиняного карьера, спилили навесные замки и похитили автомашину "ВАЗ-21063". А автомобиль "Форд-Сиерра" был украден из гаража в районе центральной котельной, куда воры проникли, подобрав ключи к замку.

Две машины и мотоцикл найдены и возвращены владельцам. По двум другим преступлениям ведется активный поиск.

В связи с произошедшим хочется напомнить вам, уважаемые горожане, чтобы вы предприняли максимум усилий для сохранности вашего транспорта и не провоцировали своей беспечностью совершение краж и угонов.

Н. СЛАТУНОВА,
инспектор ГОВД.

Советы бывалых

процентами графита). Впоследствии я пользовался ею на всех автомобилях как гайками, так и с болтами крепления колес. Смазанный конус гайки или болта мягко притирается к диску колеса, позволяя дозировать усилие затяжки. Так же легко и без противного скрежета крепеж отворачивается.

А. ГУСЕВ.

В "ЗАПОРОЖЦАХ" и других старых автомобилях в жаркую погоду, особенно в пробках, двигатель отказывается работать из-за перегрева бензонасоса. Обычно водители охлаждают его, поливая водой, или кладут мокрую тряпку.

Хочу напомнить: в подобной ситуации можно отсоединить от тройника трубку, идущую от насоса омывателя ветрового стекла, и направить ее на бензонасос. Включая, когда требуется, омыватель, вы охладите струйкой воды бензонасос, не выходя из машины. Кстати, тряпочка поверх него при этом тоже не помешает.

Ю. НЕМЧЕНКО.
"За рулем".

"Абитура" спрашивает

Во время небольшой передышки между выпускными экзаменами в школе и вступительными в вуз редакция получает много вопросов от абитуриентов.

За ответами на них мы обратились в департамент науки, высшей школы и молодежной политики АКО.

Если абитуриент не согласен с оценкой на экзамене, как он может ее опротестовать?

Е. Савенко. Новокузнецк.

- Нужно подать апелляцию. Порядок подачи оговорен в правилах приема, которые должны выдать каждому абитуриенту в приемной комиссии. Вкратце они таковы: если экзамен устный, то апелляция принимается в течение часа после окончания экзамена. Если письменный - в день объявления оценок. Многие абитуриенты думают: на экзамене я не ответил, сейчас билет выучу и пойду сдать. Этот вариант не пройдет: на апелляции можно отвечать только по листочку, на котором во время экзамена вы писали конспект ответа. Вся информация, которой в конспекте нет, во внимание не принимается. С письменным экзаменом еще проще - весь ответ или текст уже есть на бумаге. Сильно надеяться на апелляцию не стоит: в абсолютном большинстве случаев, если оценку и повышают, то только на один балл.

Могут ли результаты вступительных экзаменов, сданных в одном вузе, засчитываться при поступлении в другой вуз?

В. Иванова. Калтан.

- Да, если они сданы в этом календарном году - в другой государственной вуз. Однако в абсолютном большинстве вузов экзамены проходят одновременно - с 15 июля.

Могут ли учиться в наших вузах бесплатно приезжие из стран СНГ?

И. Черкасова. Кемерово.

- Если абитуриент из Белоруссии - то да, может. Если из другой страны, но имеет российское гражданство, то тоже никаких проблем. Все остальные "иностранцы" должны платить.

В какой вуз лучше поступить выпускнику школы, если он хочет "перевестись" учиться за границу?

С. Сергеев. Белово.

- Система безвалютного обмена студентами более всего развита в КемГУ. У студентов этого вуза есть возможность поучиться в Германии, Бельгии, США.

Студенты КузГТУ тоже могут поучиться за рубежом, но платно.

Почему абитуриентов заставляют сдавать в вуз экзамены по предметам, которых нет в школьной программе?

А. Зинюков. Прокопьевск.

- Новые правила приема четко оговаривают перечень предметов, по которым могут проводиться вступительные экзамены: русский язык, литература, математика, физика, химия, биология, география, история России, обществознание и иностранный язык. Все экзамены, вроде истории государства и права, основ политологии или основ философии, отменены. В вуз отныне могут сдаваться только те предметы, которые есть в школьной программе. Плюс в отдельных случаях - искусство и физкультура.

"АИФ".

Объявления

Поздравляем!



Администрация и профсоюзный комитет Осинниковского почтамта поздравляет весь коллектив работников почтамта и пенсионеров с профессиональным праздником - ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ.

Пусть счастье и радость царят в Вашем доме. Гармония и взаимопонимание - в коллективе. Успех и удача - в делах.

ПРОДАЕМ

СЕРВАНТ с антресолю, книжный шкаф. Обр. ул. 50 лет Октября, 13-22, тел. 2-59-71.

ВАЗ-21043 салон 07, 1997 г. в., цвет вишня, пробег 49000 км. Цена 58000 руб. Торг. Тел. 2-55-53.

ДОМИК по ул. Пугачева, 12. Обр. ул. Байдукова, 5-6 в любое время.

Жители, соседи по ул. Студенческая, 20 скорбят по поводу кончины бывшего учителя истории

КУЗЬМИНОЙ
Лидии Владимировны.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Зозули Виктора Григорьевича считать недействительным.

ИЧП "Фирма "ЧЕРНЫХ" прекращает свою деятельность с 1. 07. 99 г. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5327. Тираж 4125. Индекс 51918. Цена договорная.